

同一句光復 為人闢強辯

政界拆穿語言偽術 促嚴防「漸進港獨」混入區選

香港文匯報訊(記者 郭家好)區議會選舉提名期已經結束,多名煽暴派參選人接獲選舉主任查詢,要求他們解釋在社交網站曾發表「光復香港 時代革命」字眼的意思,有關人等紛紛搬出不同「理論」,竟獲選舉主任放行入闖。多名政界人士昨日接受香港文匯報訪問時,批評他們用語言偽術去包裝「港獨」思想,盡顯其「自決派」和「港獨派」政客的虛偽嘴臉,建議選舉管理委員會認真考慮是否讓使用這個字句的人成功入闖。

選舉主任要求解釋「光復」口號的參選人

查詢,要求他們解釋在社交網站曾發表「光復香港 時代革命」字眼的意思,有關人等紛紛搬出不同「理論」,竟獲選舉主任放行入闖。多名政界人士昨日接受香港文匯報訪問時,批評他們用語言偽術去包裝「港獨」思想,盡顯其「自決派」和「港獨派」政客的虛偽嘴臉,建議選舉管理委員會認真考慮是否讓使用這個字句的人成功入闖。

選舉主任要求解釋「光復」口號的參選人

- 張秀賢(元朗元龍) 無政治聯繫
- 陳兆陽(沙田沙角) 獨立民主派
- 林正軒(九龍城樂民) 民主派區選聯盟
- 劉青(沙田帝怡) 民主黨
- 丁仕元(沙田錦英) 沙田區政
- 鍾禮謙(馬鞍山市中心) 獨立民主派

已入闖 未確認

註:元龍參選人還有王威信、周樂寧;沙角參選人還有夏劍現、張婉盈;帝怡參選人還有林港坤、謝潔誠;錦英參選人還有蔡惠誠、羅兆冲、李健行;樂民參選人還有楊永杰;馬鞍山市中心參選人還有李啓雄、李子榮、邱文勁、吳惠靈
整理:香港文匯報記者 文根茂



暴徒以「光復香港 時代革命」為口號。

「光復香港 時代革命」為「港獨」分子、其「本土民主前線」前發言人梁天琦提出的口號,其「港獨」言行毋庸置疑。曾以相同口號參選的「青年新政」游蕙禎、梁頌恆,最後亦在立法會播「獨」,其「港獨」主張亦是人人皆知。(見另稿)在這樣的情況下,部分今年報名參選區議會的人,竟然還在社交平台轉發含有「光復香港 時代革命」的文宣。雖然選舉主任對此提出疑問,但部分人在搬出各式說法後,竟獲放行入闖。其中,參選元朗元龍區的張秀賢聲稱「光復香港」是「將香港『光復』回舊日般面貌」;「時代革命」則「如『工業革命』、『技術革命』等,就指是一種在該層面上的大變革」;參選沙田沙角區的陳兆陽指「光復香港」是「恢復香港人的核心價值」,而「時代革命」則是突破過往只是賺錢的舊心態,反抗「不公義」,及追求政治革命以取得普選云云。

何俊賢:本來就是反中口號

民建聯立法會議員何俊賢表示,「光復香港 時代革命」是有歷史原因的存在,即當初在國共內戰時,台灣就以「光復大陸」的口號行事,目的是「反中共」。而當年梁天琦提出「光復香港 時代革命」,亦是配合其「港獨」主張,所以「光復香港 時代革命」在某程度上代表了「港獨」的政治立場。他直言,讓喊着「光復香港 時代革命」的人入闖,令人聯想到「港獨」,選管會要認真考慮有關做法。

陸頌雄:盡顯「自決」「獨派」虛偽

工聯會立法會議員陸頌雄認為,這口號其實是一種文字偽術,是「隱性港獨」,因為候選人知道如果明說「港獨」就會被DQ,所以就大玩這些虛無縹緲的字眼,讓人任意解讀,但大家都心知肚明某些人的「港獨」政治宣示。他批評,用語言偽術去包裝這樣明顯的一句口號,盡顯「自決派」和「港獨派」政客的虛偽嘴臉。陸頌雄並指出,有關口號是「本土民主前線」前發言人梁天琦當時非常鮮明的「港獨」口號,而有關口號在「港獨」分子、人鏈活動等都反覆被宣傳,更見「港獨」意味,「例如他們那些舉起黑旗,手拉手,都是當年波羅的海獨立運動的形式,所以這是他們暗示式地鼓吹『港獨』」,只不過是為了參選才改口。另外,陸頌雄直言,某些人的政治倫理十分奇怪,「有些人心中不太認同當前的政權或憲制,卻要加入當中去參選,十分荒謬。」不過,他相信很多香港市民都很有智慧,「越來越多人都能看穿他們的把戲。」



梁天琦於2016年時利用的文宣。

「獨祖琦」選舉口號 聲稱護法掩「獨」行

主張「港獨」和「本土自決」的「本土民主前線」前發言人梁天琦率先提出並使用「光復香港 時代革命」作為參選2016年立法會的口號,後來儘管其以「當選目標比手段更為重要」為由,表面宣稱自己是「真誠地擁護基本法」,但選舉主任依然根據其一貫的言行判定其「實際上並不、亦無意擁護基本法」而取消其參選資格。非法「佔中」後,數名「港獨」分子成立主張「民族自決」、「以武制暴」的「本土民主前線」,梁天琦2015年加入並擔任發言人。當年,該組織在新界屯門、沙田、元朗、上水等多地發起所謂「光復行動」,惡意挑起「反對內地水貨客」行動,企圖在港逐步滲透「港獨」思潮,而有顛覆政權含義的「光復」二字亦成為梁天琦構思「光復香港 時代革命」的啟發。

選舉主任考察「獨」行後DQ

2016年立法會新界東地方選區補選,梁天琦於1月宣佈參選,並首次將「光復香港 時代革命」作為競選主題與口號。在補選舉行前,「本土民主前線」主導「旺暴」,梁天琦在當中「名聲大噪」,但仍未成功當選。其後,梁天琦又再次參與同年9月的立法會選舉,高調強調自己的「港獨」主張,並因不願簽署確認書確切其「擁護基本法,理解香港是中華人民共和國不可分割的一部分」,而尋求司法覆核,法官對此拒絕批准。聲稱「當選目標比手段更為重要的」梁天琦決定違心地簽署確認書,但選舉主任表示依照其facebook貼文、個人評論、媒體報道等,不相信其會真正改變先前的「港獨」主張,不能信納其真心擁護基本法,故取消其參選資格。而在同年的香港立法會選舉中,「港獨」組織「青年新政」亦使用「光復香港 時代革命」作為競選口號,後來該組織的梁頌恆、游蕙禎,則因在立法會宣誓時違法違憲播「獨」被DQ。令梁天琦走入公眾視野的「旺暴」,在法庭後來的判決中,亦已定性為暴動。暴動即是奪取政權的行動,2018年梁天琦參與暴動罪等罪名成立,其「港獨」的身份再次被確定。許多「港獨」分子視梁天琦為「祖師爺」,相關口號在4個多月來的暴力衝擊中再次被使用,從產生到現在,一直在嚴重挑戰「一國兩制」原則,毫無疑問,「光復香港 時代革命」本質就是「港獨」。 ■香港文匯報記者 文根茂

傳媒界促政府取締港台反中節目

香港文匯報訊(記者 子京)香港資深傳媒人員聯誼會獲355位傳媒界人士聯署,昨日去信商務及經濟發展局局長邱騰華,投訴香港電台製作的節目成為反中亂港平台,嚴正要求邱騰華下達指令,要廣播處長執行職責,取締將矛頭指向中央、以反對特區政府為目的之節目。

聯誼會的成員皆為香港的資深傳媒工作者,最近十分關注香港電台製作的節目內容。該會認為,香港電台作

為以公營營運的傳媒機構,一直借「監督」政府為名而行顛覆政府之實,在近日香港發生動亂之際,更變本加厲,竟為「港獨」分子張目。該會對這種傳媒原則和良心盡失的歪風日熾尤其感到十分痛心,日前成立了「香港電台節目關注組」,以對香港電台製作的節目進行民間監察。

該會在給邱騰華的投訴信中,列舉了香港電台近期在製作的節目中歪曲事實的多個例子,如港台電視31台於

4.10.2019 播出的《頭條新聞》,不但如常美化現時發生的暴動,更把國慶日稱為「國殤」和「港殤」,說什麼「香港暴動同北京慶祝國慶互相輝映」,把暴徒當天到處撒錢惡行說成是「緬懷革命先烈」,不但侮辱革命先烈,還傷害了包括香港愛國同胞在內的14億中國人的感情。

信中舉出的另一個例子是港台電視31台於11.10.2019 播出的《頭條新聞》,藉美國NBA火箭隊經理莫雷發

表支持香港暴動引起國內民眾激烈反應一事,借題反中,不問緣由和原則,惡毒攻擊中央政府。

此外,信中還投訴香港電台第二台於11.10.2019 播出的《騷動音樂》直播節目中,主持人梁德輝竟播出「港獨」歌曲《願榮光歸香港》。

該會強調,香港正處止暴制亂的關鍵時刻,更不能繼續讓特區政府管轄下的香港電台製作的節目美化和縱容暴力。

律師會譴責黑暴 促各界尊重法治

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)暴亂持續數月,市民均希望各界代表人物挺身而出,發聲止暴制亂。香港律師會會長彭韻儀在該會新一期會刊中撰文,強調在這艱難時期,該會不能坐視不理。除了譴責暴力,該會亦要求各界尊重法治,呼籲特區政府馬上採取行動,回應市民不同關注。

彭韻儀在新一期會刊中以《為法治執言》為題撰文,指出過去4個月,阻塞道路、肆意破壞商店和餐廳、破壞鐵路車站、放火燒車、襲擊不同政見者等行為,都不斷在香港大小角落出現,許多人身心俱疲,甚至視而不

見,即使內心清楚這是徹頭徹尾的暴力行為。彭韻儀指出,身為律師,除了要向法院負責,亦要向社會負責,該會決不能坐視不理香港這艱難時期,故過去短3個月內,已發表6份聲明,不僅譴責暴力,亦要求各界尊重法治,呼籲特區政府馬上採取行動,回應市民的不同關注。

彭韻儀並引述終審法院首席法官馬道立上月在國際律師協會的演辭,強調律師不單有責任促進法治,發聲要求各界正確理解法治,更是律師的應有之舉。

黃定光任「禁蒙面法」委會主席

香港文匯報訊(記者 杜思文)立法會《禁止蒙面規例》小組委員會昨日召開首次會議,民建聯立法會議員黃定光以29票擊敗15票的公民黨郭榮鏗當選主席,新民黨容海恩亦以29票擊敗郭榮鏗當選副主席。

容海恩當選副主席

雖然整個選舉過程順利,但煽暴派

議員在保安局官員播放暴徒亂港短片時開始用規程問題打斷官員發言,導致會議結束時,官員仍未能完成開場發言。

該小組委員會主席黃定光表示,議

員不能討論法庭對禁蒙面法的判決,但可就《禁止蒙面規例》的規例內容進行充分討論,市民若在聽證會上對規例表達意見,亦會被充分尊重。

保安局副局長區志光發言時指出,逾4個月來,社會不斷出現極端暴力情況,嚴重影響了香港正常運作,訂立禁蒙面法是為了阻嚇暴力行為。

播放短片,以解釋為何要立禁蒙面法,但煽暴派議員卻開始瘋狂使用「規程問題」打斷局方發言。「民主派會議」召集人、公民黨陳淑莊發言,不要講太多「廢話」,應直接討論規例;民主黨林卓廷則稱,保安局表達的立場「不公允」,只會令社會「更加憤怒」云云,最終令約兩個多小時的會議未能進入正式審議程序。

警協會上訴得直 暫禁查冊防起底

香港文匯報訊(記者 文森)區議會選舉將於下月24日舉行,上訴庭昨日裁定警察隊員佐級協會上訴得直,頒發臨時禁制令禁止開放選民登記冊讓公眾查閱,或公開任何有可能讓人連繫到選民姓名及地址的選民資料,直至今次司法覆核案結為止,但合資格的區議會選舉候選人除外。判辭指出,禁止查閱選民登記冊可保障警員不被起底,如果起底行為是針對特定群組,亦可能影響選舉的整體誠信度。選舉事務處昨晚隨即宣佈,暫停提供2019年正式選民登記冊供公眾查閱,直至另行通知。

過往,公眾可往選舉事務處指定辦事處申請翻查選民登記冊,得悉選民的中英文姓名及地址,但不能抄寫、拍攝。警察隊員佐級協會早前提出司法覆核及申請臨時禁制令,要求禁止查閱選民登記冊,以免警員被起底。惟被原法庭否決,協會不服遂向高等法院提出上訴。

上訴庭經聆訊後昨日裁定協會上訴得直,上訴署理首席法官潘兆初及副庭長林文瀚頒下24頁判詞,並頒發臨時禁制令。

判辭指起底危害自由

判詞指出,目前已有有人在網上披露大量警員資料,甚至威脅警員人身安全,亦有人將矛頭指向警員子女。判辭指香港作為法治之區及文明之地,不應該及不能容忍惡意起底,認為目前的社會狀況下,香港有人以此為武器,對特定群組造成傷害,危害整體社會,對部分群體造成寒蟬效應,影響他們的表達自由,有可能令個別人士不再登記做選民,放棄基本法賦予的投票權,亦可能影響選舉的整體誠信度。如果不能停止起底行為,恐懼及仇恨會繼續滋長,令社會分化。

區會候選人仍有權查閱

判詞續指,政府已提供正式選民登記冊予6個主要政黨及26名個人,當中包括14名區議會選舉候選人,認為沒有證據顯示有關人士會濫用或誤用該資料,並容許區議會選舉候選人查閱選民登記冊。

警察隊員佐級協會主席林志偉表示,要時間研究判詞,暫不回應高院的裁決。

新民黨主席、立法會議員葉劉淑儀引述協會指,今次裁決只「贏了一半」,因為候選人仍能取得連繫選民姓名和地址等資料。她又認為,有關裁決不會剝削公眾知情權,因為市民毋須知道其他人的住址。